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Jménd:

Ptiklad 1 2 3 4 Celkem bodi

Bodi 8 8 12 8 36

Ziskdno

[8] 1. Spoctéte limitu

Insinzx
lim

J:—I-J {TI'—-Q'T]

1. PHospitalovym pravidlem (ovéite predpoklady),
2. Jinak, tj. aniz byste 'Hospitalova pravidla pouzili.

Nezapomerite explicitné zminil véty, pripadné zdkladni limily, klerd pfi wjpoctu pousijele.
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[8] 2. Uvazujte funkei
1

z) = —————
fz) 4+ 3coszx
1. Urcete interval, kde je funkce f spojita.

2. Na intervalu (—m, 37) naleznéte primitivni funkei k f.
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[12] 3. VySetfete prubéh funkece (definieni obor Dy, intervaly spojitosti, limity v krajnich bodech Dy, priiseciky s osami,
intervaly monotdnie, lokélni a globélni extrémy, obor hodnot f, limity derivaci v krajnich bodech D, intervaly konvexity,
konkavity funkee f, inflexni body, asymptoty, peclivy ndértek grafu)

flz) = arccos(——g—l-ri) .

Inz+1

ReSeni: ‘.&5 “1__‘_ o
l'- y
U\.S_'L;B * Defini¢ni obor: musi platit z > 0/a ziroveii \=1< —E,l“—”i < 1} posledni dvé nerovnosti oviem plati
' pro viechna redlna ¢isla. Celkové dostaneme D(f) = (0, +0). «T1O'%)
g:,“ SE . f je spojita na celém D(f), neni suda, lichd, periodicka, f =0 na s D(f), f(z) =0 & 2 =g, &L(E}:G
_f(.r} =r&r= lfc Dale je, f(1) = m/2. Obor hodnot je (0, 7). = N 4({"\]51;
. Ltﬁ'ut._;- v lu'a_]mch bodech: %L%}R‘Tf

| (o) lim f@)=F . . m 16 g
, [: g m. fix) 5 ;ﬂ+m f(z) 0.5 odkud rovnéz plyne x—lﬂ;m = 0

Posledni dvé limity tedy zdrovei Fikaji, Ze pfimka y = % je asymptotou v +oo.
e Prvni derivace: pro = € D(f') = (0, +00) \ {2, ¢} je

[QQ’:S flz)=...= 2(n’z 1) __ 2(’z-1) _ 2sign(ln’z-1)
T s .1:+1]\/|[ln2x—1]9 S z(fz+1)*z—1 z(fz+1)
S e - e v

e+) = lun _f{:c]l f_;%'f___ilﬁ:l%#}_gl:ﬂe}::%,—-

Fehki—

T3] = i S =

| ;\ QJ’B Funce f klesa na (1/e,e), roste na (0,1/¢e) a na {e, 4+c0). V bodé 1/e je lokalni maximum hodnoty
| , v bodé e je lokilni minimum hodnoty 0. Hodi se téZ spoéitat si lim,_.p4 f'{z) =
s Druha derivace:
| , 2(nz+1)* . 1
{AE;} !r{szz-—m&il@“ﬂ. 13—1], I#E,E.

[‘4%:3 f je tedy konvexni na (1/e, e) a konkdvni na (0,1/¢) a na (e, +00). Funkce #ma inflexni bodyar
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[8] 4. Necht A, B € R a necht funkee [ je definoviana

0 z<0
fl(z) = { Az*+ Bz =z € (0,1)

z x> 1.

1. Uréete podminky na A, B tak, aby f byla spojitd v R;
2. Uréete podminky na A, B tak, aby f byla neklesajici v R;
3. Uréete podminky na A, B tak, aby f byla konvexni v R.
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